用爱托起明天的太阳

-记隆回县桃花坪街道幼儿园教师罗海英

通讯员 肖大松 阳小立

"把更多的爱,给身边的孩子,哪怕只是一 个微笑、一声鼓励、一次牵手、一个拥抱……"10 月25日,隆回县桃花坪街道幼儿园教师罗海英 如是说。

审稿:朱长青 责编:刘振华 版式:严 立 总检:姚 谦

罗海英,2000年参加工作,先后在隆同县 横板桥镇柳山中学、罗子团中学,雨山铺镇中 心小学任教,现任职于桃花坪街道幼儿园。工 作以来,罗海英扎根三尺讲台,用辛勤的耕耘, 播种真情、播种希望,用爱托起明天的太阳。

罗海英担任班主任期间,爱生如子,在生活 和学习上都非常关心学生,并尽力帮助他们。她 任教的班上曾有个学生小彭(化名),很聪明,但 也很调皮,自制力非常差,是很多老师眼中的问 题学生。一次在课堂上,罗海英提了一个有难度 的问题,小彭流利地回答了出来。罗海英很高 兴,课后就找他谈心,肯定他的优点,也指出他 的缺点,鼓励他好好学习。在罗海英的不断提醒 和鼓励下,这个孩子的成绩越来越好,最终以优 异的成绩升入了省示范性高中。

教学中,罗海英因材施教,善于发现学生 的优点。她的课堂融趣味性、启发性和探究性 为一体,学生好学、乐学、善学。她尊重和关爱 每一位学生,让每位学生都能感受到自己是老 师心目中的骄傲。学生们常说:"罗老师不仅是 我们的好老师,更是我们的好朋友。"

2016年9月,她走上了新岗位,担任桃花坪 街道幼儿园财务专管员。她从孩子饮食的量上 着手,注重饭菜和点心的合理搭配,注重幼儿

食谱的荤素搭配,保证幼儿膳食质量,促进幼 儿身体健康发展。2019年,该园被评为"降同具 优秀幼儿园"。

用语言播种,用彩笔耕耘,用汗水浇灌,用 心血滋润。无论是在中小学还是在幼儿园,罗 海英始终用慈母般的爱心温暖着孩子们幼小 的心灵。二十多年来,罗海英付出了青春和汗 水,也取得了一系列成绩: 四次获县嘉奖,先 后获评县优秀班主任、镇优秀教师,多篇论文 获省市一等奖……

罗海英说,从踏上教坛的那天起,她就在 青春的芳草地里编织着一个美丽的梦,那就是 做一名优秀的教师。她辛勤耕耘,用爱、耐心和 智慧,把梦想一点点变成现实。

小记者 **XIAOJIZHEYUANDI**

告作者与读者书

各位作者与读者朋友:

简讯

由于本报版面有限,而小作者们投 稿又很踊跃,从即日起,本刊一般只刊发 市小记者协会会员作品,非人会学生,除 作品非常优秀外,一般不予刊发。欢迎 广大中小学生积极加入市小记者协会。

隆回县高平镇开展

"同课异构"教研活动

10月28日,隆回县高平镇中心学校组织

开展本土教师与县送教教师"同课异

构"教研活动。参与本次活动的有四所

中学和四所完全小学的教师,涉及的科

目有数学、英语、生物和物理。教师们主

动调课,积极参与听课,相互交流,优化

双清区"五老讲师团"

送课进校园

觉抵制犯罪的意识与自我保护的能力,

10月26日,双清区关工委"五老讲师团"

在该区华竹小学举行"关爱明天,普法先

堂内容丰富、通俗易懂的普法课。讲座

中,讲师团结合未成年人的特点,引用大 量具体事例,向学生生动阐述了"八个不 要",宣讲了禁毒等相关知识,告诫大家

在日常学习生活中要明辨是非,保护自

己。 (通讯员 胡育华 康琴 李佳)

北塔大祥名师工作室

联合开展交流研讨活动

师工作室和大祥区李美华小学语文名师

工作室习作交流研讨会在北塔区状元小

学举行,两个工作室成员及来自双清区、

北塔区、大祥区及市直学校的共124名

教师参加。活动旨在通过课例观摩、教

学设计及课堂教学阐述、专家点评等环

节,为一线教师开展中高年级习作单元

教学提供指导。 (通讯员 海琳)

10月27日,北塔区胡鹏小学语文名

行"讲座,给该校五年级全体师生上了一

为增强青少年的法治观念,提高自

课堂教学质量。(通讯员 刘芙蓉)

为了加强城乡教师的交流与沟通,

邵阳市小记者协会 2021年11月4日

外婆家的风景

诗,优美、温和、宁静。

中秋节,我回到了外婆 家。外婆家坐落在一个小山 村里,四面环山。以前,我并 没有留意过那里的景色,这 一次,我却陶醉在了那美妙 的景色中……

那里的天空是那么蓝, 蓝得清爽;那里的白云是那 么白,一朵一朵的,像一块块 棉花糖,让人不禁想尝一口。 山上的树木是那么自然,无 需修剪,无需打理,却也长得 格外茂盛。

可以看见一片梯田,一层接 安,好梦! 着一层,就像楼梯一样。除了 山,四面就只剩下了农田和 红砖房。红砖房是那儿的一 处特别的景色!农田,在乡村 里无非是最常见的景色了,

乡村的美景如同一首 从高处望下去,就像是一块 块彩色的格子布,一年四季 变换着时装。

> 乡村是宁静的,没有城 市的喧哗。在那儿,可以静静 地聆听虫儿鸣叫、小鸟歌唱; 在那儿,可以静静地感受轻 风拂过树林的沙沙声。

> 晚上,月亮从对面的山 上缓缓升起,就像一个光球 ……在城市里,晚上只能看 到路灯及一串串明亮的车 灯,如同闪光的长河奔流不 息,而月亮和星星都见不到。

该睡觉了,我静静地伴 从外婆家门口望去,还 着虫儿的催眠曲睡着了。晚

> 小记者 双清区龙须塘小学 1604班 杨欣榕

指导老师 岳锐



10月16日,市小记者协会绥宁站组织部分小记者来到绥宁九龙医院视 光中心,开展"爱眼护眼,从小做起"主题活动。通过此次活动,让小记者们 近距离体验了眼科医生的工作,了解了近视防控和护眼的重要性,掌握了科 学用眼知识,引导他们从小树立爱眼护眼的意识,培养健康的用眼习惯。

通讯员 陈小琳 摄影报道

美妙的夜晚

渐消失,月亮也升了起来。

天空中的月亮像一个洁 柔和,那样的明亮,照亮了一 座座房子,照亮了宽阔的大 路,照亮了高耸的东塔…… 妈妈和我时而聊聊天,时而 这样美丽的夜晚,为什么不 一句话不说。我们就这样走 出去散散步呢?于是,我和妈 妈朝着东塔公园出发了。

空气中,飘着桂花的香 味。公园里的那棵桂花树在 时,月亮好像正在和我打招 柔和的月光下是那样高大, 呼呢! 那样美丽。草地上闪着银光, 像一块被月光镀亮的地毯。 我仿佛看见花坛里的花儿正

当天空最后一抹余辉渐 在酣睡,仿佛听见大树正在 和小草讲着故事。

公园里的小路上行人不 白的大圆盘,月光是那么的 多。夜,是那样静,身边只有 我和妈妈的脚步声。

> 这是一个寂静的夜晚, 着走着,走出公园,走过一座 座房子, 走过长长的街道 ……当我再抬头看看月亮

双清区东塔 小记者 小学216班 赵梓银 指导老师 邓华丁

电影《红星照耀中国》观后感

的?八十多年前的中国革命是什么样 受人民爱戴。他们为什么会受到人民爱 子的?被围追堵截的中国共产党是如 戴呢?通过斯诺的采访,我明白了,因为 何在重重封锁下生存下来的? 在电影 共产党人的目标是让所有老百姓都能吃 《红星照耀中国》中,美国记者斯诺告诉 好、穿好,他们与人民同吃、同住、同劳 了我们答案。

斯诺去国统区采访,只见那里的老 百姓民不聊生,好多人病得倒在地上不 能走动,少数站起来的也只能讨点饭、 讨点水,小孩子则面黄肌瘦,到处去要 饭。可到了解放区,就大不相同了,老 百姓个个精神百倍,革命热情高涨,自 己种田,自己收割,喜气洋洋。

蒋介石出巨额银洋买毛泽东等领导 人的首级,为什么他们仍旧可以光明正

八十多年前的中国是什么样子 大地走在大街上呢? 我想,是因为他们 动,你说这能不受到人民爱戴吗?

> 共产党人团结、友爱,心中有伟大 的理想和信念,后方还有人民的全力支 持。没有共产党就没有新中国,是伟大 的共产党带领千千万万的中国人民站 起来。党就像母亲一般,所以,我们要 热爱党,热爱我们的祖国。

> > 小记者 双清区五里牌小学172班柔文字 指导老师 乔志群 刘超

质得到提高,使之成为合格的人才,优秀的人 才。"阳璞玲阐述了她的教育理念。她说,学生在 她眼里犹如一块块待琢的珍贵璞玉。作为教师, 她的最大愿望就是让自己成为一个高明的雕刻 师,用自己手中圣洁的雕刀,因材描画,把每块

璞玉的一切瑕疵雕落,琢成精致玲珑的宝玉。 谈到自己当教师的幸福,阳璞玲说除了来 自培育学生的快乐,还有辅导老师与支教的乐 趣。作为资深老教师,她在做好自己本职工作 的同时,还积极主动承担培训青年教师的工 作。她经常利用休息时间耐心辅导学校年轻教 师备课、阅卷,教给他们做好学生思想工作及 转化班级后进生的科学实用的方法。在她的带 领和指导下,这些年轻教师进步非常快。2018 年,阳璞玲在学校师徒结对活动中被评为"优 秀指导老师",当年还被武冈市聘请担任教师 招考的面试评委。从2016年秋季学期开始,阳 璞玲迷上了"支教"。每年9月份的双休日,她都 会带领万和学校的几位优秀教师,赶赴100余 公里外的虎形山瑶族乡草原小学。给孩子们带 去礼品和"山外"的知识,开阔孩子们的视野; 给草原小学的老师作培训,带去最新的教学理

30年来,一批批孩子在阳璞玲的呵护下茁 学生的积极性,让学生能在轻松愉快的氛围中 壮成长,一个个年轻教师在她的结对帮助下成 为学校中坚。她的无私付出,成就了他人,也成

念,最实用的教学方法……

游蔡锷故居

国庆节这天,我们一家人沐浴着阳光, 伴着晨风,开车去蔡锷故居游玩。

一路上,我兴奋极了!我们在欢快的歌声 中,来到了蔡锷故居。那座雄伟的牌楼上,"蔡 锷故里"四个大字在阳光的照射下格外醒目。 妈妈赶紧给我们在牌楼处拍了几张照。

进入大门,映入眼帘的是一个美丽的园 林。我们先赶往"护国军神塔"。弟弟一边爬, 一边数有多少个阶梯。接着,我们来到了蔡 锷故居。那是一座古老的土房子,房子里还 保留着木头床和书桌。房子的前面有几个小 池塘和一口井。之后,我们来到了蔡锷纪念 馆。在这里我了解了蔡锷是我国近代的护国 将军,他小时候聪颖好学,经常一边烧火一 边看书。他十岁就能写出好文章,是当地的 "神童"。长大后他去日本留学,回来后参加 了很多战争,作出了巨大的贡献。

参观了蔡锷故居,我感受到了我们的幸 福生活来之不易。以后我要好好学习,长大 后为祖国争光。

> 小记者 双清区华竹中心完小 简诗颖 指导老师 刘欢 曾小林

誓把璞玉琢成器

——记隆回县万和实验学校教师阳璞玲

通讯员 阳琼 欧阳林

璞玲来说,校园永远是她最钟爱的地方。那里 玲有意识地鼓励她多说话,多读课文,课间带 有她挚爱的教育事业。

阳璞玲1991年中专毕业后,作为教育世家 入班上优等生行列。 的第四代,她接过"接力棒",走上了三尺讲台, 先后在荷田乡、六都寨镇的乡村学校任教,2005 年9月入职隆回县万和实验学校任教至今。从 教30年来,她怀揣一颗炽热的匠心做教育,用 爱编织孩子们的美好未来。

"人最大的幸福之一就是能够做自己喜欢 做的事情。"当问到她连续十年被万和实验学 校评为优秀班主任有何秘籍,阳璞玲如此说。 阳璞玲教了30年书,担了30年班主任,始终坚 持"以人为本"的教育理念,尊重学生,倡导平 等、民主的新型师生关系,她所带的班级风气 正、学风浓、集体荣誉感强,几乎年年被评为优 秀班集体。2019年,她被评为县优秀班主任。

学生小文(化名)沉默寡言,不合群。阳璞 快乐地学习。 玲找她谈话后才了解,原来她来自偏远的乡

对于隆回县万和实验学校小学部教师阳 村,自卑心理导致怕同学们笑话她。于是阳璞 有她喜欢的学生,有她挥洒汗水的三尺讲台,着她与同学一起玩游戏。渐渐地,小文胆子大 了,上课也敢于回答问题了,后来竟然一跃进

> 小米(化名)是阳璞玲四年前教过的一个 学生。如今读五年级的小米,总会时不时找机 会与阳璞玲"亲热"一番。四年前的一天,小米 父母不幸因意外双亡。作为班主任的阳璞玲担 当起了小米"母亲"的角色,把小米当亲生儿子 带在身边。在阳璞玲无微不至的关怀下,一期 过后,小米逐渐从悲伤的阴影中走出来,恢复 了往日天真可人的模样。

> 阳璞玲当班主任是行家,学科教学同样毫 不逊色,今年她被评为县语文骨干教师。她善 于施教,教学方法灵活多样,能巧妙地运用多 媒体教学;能充分发挥教师的主导作用,调动

"教育的最终目标是让每个学生的综合素 就了自己。